
Presa spaniolă despre campania de informare la Castellon de la Plana 
 
Presa spaniolă a relatat pe larg despre campania de informare şi bursa locurilor de muncă 
organizate la Castellon de la Plana în perioada 12-13 aprilie a.c. de către Ministerul Muncii, 
Familiei şi Egalităţii Sociale şi Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă.  
 
Conform ziarului ABC, peste 1.500 de români s-au prezentat la Castellon, unde au primit 
informaţii despre noile oportunităţi de muncă din România şi au completat formulare şi Cv-
uri pentru cele 11.000 de locuri de muncă oferite. A mai fost subliniat că reprezentanţii 
instituţiilor prezente la Castellon s-au declarat mulţumite de numărul mare de persoane 
care au solicitat informaţii, spre deosebire de români, care nu au fost pe deplin mulţumiţi 
de ofertele economice cuprinse între 500 şi 1.500 de euro, precum si de faptul ca trebuie 
să se deplaseze în România pentru a realiza o probă înaintea semnării contractului.  
 
Conform ziarului El Pais, românii încă nu sunt pregătiţi să se întoarcă în ţară şi nu au 
încredere în ofertele primite, în ciuda crizei cu care Spania se confruntă în special în 
domeniul construcţiilor, domeniu care afectează mare parte din lucrătorii români, poate 
pentru că, se mai spune ìn articol, „această criză din Spania este abia la început”. 
 
Ziarul Publico explică că teama crizei din Spania şi lipsa forţei de muncă în propria ţară, a 
făcut ca şi alte guverne, cum ar fi cel din Polonia şi Ecuador, să încerce să îşi atragă proprii 
lucrători acasă, printr-o serie de reforme fiscale şi prin posibilitatea oferirii de credite. 
Aceeaşi publicaţie îl intervievează pe Danut Grebenisan, un român gata să se întoarcă 
acasă, datorită faptului că firma pe care o deţine la Castellon a fost afectată deja de criza 
din construcţii şi care consideră că, deşi copiii lui vor rămâne în Spania până la terminarea 
studiilor, pentru el a venit momentul să se întoarcă şi să îşi înceapă o afacere în România. 
 
Reprezentanţii asociaţiilor de români intervievaţi de presa spaniolă consideră că oferta 
guvernului României este binevenită pentru cei care nu reuşesc să îşi găsească un loc de 
muncă în Spania sau pentru cei care au fost afectaţi de şomaj, dar pentru cei care au un 
loc de muncă, copii la şcoală şi credite pentru casă şi maşină, va fi mai dificil să ia decizia 
de a se întoarce. De asemenea, reprezentanţii asociaţiilor au mai subliniat importanţa 
sprijinului acordat românilor care se vor întoarce şi vor dori să îşi înceapă o afacere 
proprie, cu experienţa profesională acumulată în Spania.  
 


